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Budoucnost lidstva závisí na vztazích mezi Čínou a
USA
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Svět je dostatečně velký na to, aby Peking i Washington
prosperovaly, říká čínský vůdce

Stabilní vztahy mezi Čínou a USA jsou životně důležité pro
mezinárodní společenství, které si nechce vybírat strany mezi těmito
dvěma zeměmi, řekl čínský prezident Si Ťin-pching během setkání s
americkým ministrem zahraničí Antonym Blinkenem v pondělí v
Pekingu.

“Planeta Země je dostatečně velká na to, aby pojala příslušný rozvoj
a společnou prosperitu Číny a USA,” řekl Xi Blinkenovi podle
prohlášení čínského ministerstva zahraničí.

Čínský vůdce řekl, že svět má zájem na „obecně stabilních“ vztazích
mezi Pekingem a Washingtonem, protože „zda tyto dvě země
dokážou najít správný způsob, jak spolu vycházet, ovlivňuje
budoucnost a osud lidstva“.

Mezinárodní společenství očekává, že Čína a USA
budou „koexistovat v míru a mít přátelské a kooperativní vztahy“, a
nechce si v případě konfliktu vybírat strany, uvedl Si.

Čínský prezident tvrdil, že konkurence s Pekingem nepomůže
Washingtonu vyřešit americké domácí problémy ani výzvy, kterým
svět v současnosti čelí. “Čína respektuje zájmy USA a nesnaží se
USA zpochybňovat nebo vytlačovat,” zdůraznil Si a dodal, že Peking
očekává stejný přístup od Bidenovy administrativy.

Si Ťin-pching vyzval USA, aby zaujaly racionální a pragmatický
postoj k Číně a aby společně pracovaly na zlepšení vazeb a
stabilizaci globální situace.
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Čínské ministerstvo zahraničí uvedlo, že Blinken během jejich
35minutového rozhovoru ujistil Si Ťin-pchinga, že USA neusilují o
konflikt nebo novou studenou válku s Pekingem a nemají v úmyslu
pokoušet se změnit čínský politický systém.

Washington očekává, že bude pokračovat v jednání na vysoké
úrovni s Pekingem a zároveň bude udržovat otevřené komunikační
linky a zodpovědně řešit rozdíly, řekl podle čínského prohlášení
nejvyšší americký diplomat.

Blinken je prvním americkým ministrem zahraničí, který se se Si Ťin-
pchingem setkal od roku 2018. Původně měl přiletět do Pekingu
začátkem února, ale cesta byla odložena kvůli skandálu s takzvaným
„špionážním balónem “ . USA tvrdily, že sestřelily čínské sledovací
letadlo nad svým územím, zatímco Čína trvala na tom, že objektem
byl meteorologický balón, který náhodou zabloudil do amerického
vzdušného prostoru.

Dvoudenní návštěva Blinkena zahrnovala také setkání s nejvyšším
diplomatem Pekingu Wang Yi v pondělí a nedělní jednání s čínským
ministrem zahraničí Qin Gangem.

 
 


